

建设学习型党组织、学习型领导班子

工作简报

第 336 期

协调小组办公室

2018 年 10 月 24 日

亭湖区：建立“六学”模式 发挥“龙头”作用

党的十九大以来，盐城市亭湖区委高度重视理论武装工作，把加强和改进党委中心组学习作为提高领导干部整体素质的重要措施和基础工程，坚持以上率下，发挥示范引领作用。今年，在坚持集中学习和个人自学相结合、自学与辅导相结合、调查研究与交流讨论相结合的基础上，进一步牢牢把握区委中心组这个“龙头”，着力建立“六学”模式，持续推进学习教育常态化长效化建设。

一是领导带学。区委中心组成员坚持先学、真学、深学，以身作则、率先垂范，自觉做理论学习的先行者。以政治学习

为根本，以学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为重点，坚持读原著、学原文、悟原理，坚持系统学、深入学、跟进学，坚持学而信、学而思、学而行。今年来，紧密联系全区经济社会发展和党的建设实际，以“解放思想大讨论”“接轨上海”等主题学习为抓手，先后组织各类集中学习、专题辅导、交流研讨、外出考察等学习活动，把学习贯彻不断引向深入。

二是专家导学。今年来，区委中心组成员先后参加习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神专题解读报告会 7 场，内容涉及全面从严治党、宪法修正案、改革开放四十周成就和经验、生态文明思想和生态环境保护、国家安全与国防动员等多个方面。通过专家学者现场授课，进一步理解重大理论问题，明确亭湖区实践方向，在深化学习中提升政治自觉、理论自觉和实践自觉。

三是实践促学。区委中心组成员联系思想和工作实际，把解决问题贯穿理论学习全过程，发现问题、提出问题、直面问题、解决问题，在破解重点难点问题中增强能力，巩固理论学习成果。以“大走访大落实”“解放思想大讨论”活动为实践促学契机，中心组成员沉到基层，深入联系企业、农户、村（居）、社区，参与、指导活动开展，面对面了解广大干群的实际需求、问询企业在发展中的瓶颈短板、调研重大项目进展情况等，摸

清问题，掌握实情，协调解决排查出的困难、矛盾和问题。

四是宣讲兴学。以基层学习联系点为阵地，区委中心组成员持续开展习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神宣讲，加强对基层理论学习的指导，每年到学习联系点讲党课或作形势政策报告，旁听基层党（工）委（党组）中心组学习活动，自觉做理论武装的传播者。区委书记李东成同志率先垂范，近三年，先后以《“明高线、知底线、守铁律”为建设新亭湖、发展上台阶提供坚强纪律保证》《旗帜鲜明讲政治、忠诚有为敢担当》《意识形态工作》为题开设专题党课，引领区委中心组成员积极投入宣讲，充分发挥“关键少数”的示范表率作用，带动形成学习热潮。

五是心得悟学。区委中心组成员每月参照中心组月度自学内容和推荐的书籍开展自学，每年重点阅读5本以上相关书籍，自觉撰写读书心得或笔记。结合全市县处级领导干部“学习新思想、砥砺新作为”专题读书调研活动，开展《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》学习心得交流，以思促学、以学促做，武装头脑、指导实践、推动工作。

六是交流验学。围绕亭湖区全面建成小康社会中迫切需要解决的重大问题和突出矛盾，开展调查研究，撰写调研报告或者理论文章，并进行讨论交流，形成解决问题的基本思路，提高运用科学理论引领实践创新、推动科学发展、促进社会和谐

的能力。结合正在开展的“解放思想大讨论”活动，组织专题交流研讨，认真谋划高质量发展新举措，进一步解放思想，深刻分析亭湖发展现状及存在不足，对工作思路进行补充完善和提高。

通过区委中心组“六学”模式的示范引领，全区上下形成了学理论、讲理论、用理论的热潮，进一步推动全区理论武装工作不断向纵深延伸，为亭湖区经济社会发展和开创党的建设新局面提供了强大的理论支撑和智力支持。

报：中央协调办、中宣部理论局、中组部干部局

送：省协调小组成员单位、省级机关各部委办厅局

发：各市、县（市、区）委宣传部、组织部

协调小组办公室